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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

تروئیکای اروپایی که در تمام دو سال 
گذشته به نکوهش ایالات متحده بابت 
رفتارش در قبال برجام پرداخت و هر بار 
از فشارهای هم‌پیمان آمریکایی خود به 
تهران صرفا و صرفا اظهار تاسف کردند و 
به هزار بهانه از جبران خسارات خروج 
ترامپ از برجام سر باز زدند، درنهایت 
دیروز نشان دادند که شرکای خائن ایران 

در برجام بودند. 
پس از سه روز نشست مجاری شورای 
حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، 
فرانسه، انگلیس و آلمان پیشنهاد صدور 
قطعنامه علیه ایران را دادند؛ قطعنامه به 
بهانه خودداری ایران از ایجاد دسترسی 

آژانس به دو سایت ادعایی.
این پیشنهاد با مخالفت چین و روسیه 
مواجه شد و دو کشور اعلام کردند که 
به دلیل مجازی بودن نشست، امکان 
رأی‌گیری وجود ندارد. از این رو شورای 
حکام جلسه حضوری برگزار کرد و 
درنهایت قطعنامه پیشنهادی سه عضو 
اروپایی برجام علیه ایران، با 25 رأی 

موافق تصویب شد. 

از میان 35 عضو شورای حکام، دو 
عضو به قطعنامه مذکور رأی منفی 
دادند که به گفته اولیانوف، نماینده 
روسیه در سازمان ملل آن دو رأی متعلق 
به چین و روسیه است. تایلند، هند، 
آفریقای جنوبی، جمهوری آذربایجان، 
مغولستان، نیجر و پاکستان نیز هفت 

کشوری بودند که رأی ممتنع دادند. 
پشت پرده اقدام علیه ایران

قطعنامه شورای حکام مربوط به 
ادعای گروسی در اولین روز نشست 
شورای حکام است که تاکید می‌کرد 
ایران اجازه بازرسی از دو سایت را به 
آژانس نداده است. در گزارش‌ها گفته 
نشده که این دو سایت دقیقا در کجا 
هستند، هرچند که برخی عنوان 
می‌کنند یکی از این دو محل، همان 
منطقه تورقوزآباد در جنوب تهران 
است که بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر 
اسرائیل چند سال پیش به آن اشاره کرد 

و با تکذیب قطعی ایران مواجه شد. 
سرویس‌های اطلاعاتی آژانس و 
ایالات متحده تاکید می‌کنند که ایران 
تا سال 2003 یک برنامه تسلیحات 
هسته‌ای داشته است. خبرگزاری‌هایی 

چون رویترز هم که ادعا می‌کنند 
برخی گزارش‌های آژانس را دیده‌اند، 
می‌گویند این دو محل سایت‌های 
هستند که ایران در سال‌های 2003 و 
2004 فعالیت‌های هسته‌ای در آنجا 
داشته و بعدتر برای از بین بردن رد آثار 

اورانیوم تخریب شده‌اند.
به هر حال چه این ادعاها درست 
باشند، چه واهی، منجر به صدور اولین 
قطعنامه پس از هشت سال علیه ایران 
شدند که می‌تواند مقدمه قطعنامه‌های 
سریالی باشد. این قطعنامه در واقع به 
معنی بازگشت قطعنامه‌های ضدایرانی 
است چراکه اولین قطعنامه شورای 
حکام از سال 2012 تاکنون علیه ایران 

محسوب می‌شود. 
هشدارهای پیش و پس از تصویب

این اولین قطعنامه با واکنش تند 
ایران مواجه شد. محمدجواد ظریف، 
وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران 
پنجشنبه شب، پیش از آنکه شورای 
حکام قطعنامه علیه ایران را تصویب 
کند، در توئیتی خطاب به شورای حکام 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی با اشاره به 
دسترسی آژانس در سال‌های ۲۰۱۶ تا 

۲۰۱۹ نوشت: »شورای حکام آژانس 
نباید اجازه دهد دشمنان برجام منافع 

عالی ایران را به خطر بیندازند.«
وی سپس به سه کشور اروپایی عضو 
برجام اشاره کرد و ادامه داد که آنها نباید 
بعد از عدم پایبندی به تعهداتشان، لوازم 
جانبی به خطر انداختن منافع ایران را 

فراهم کنند. 
ظریف همینطور اشاره کرد که 

بیشترین بازرسی‌های آژانس در طول 
پنج سال اخیر در تاریخ آژانس در ایران 
صورت گرفته است و ایران چیزی برای 

پنهان کردن ندارد. 
او این نوید را داد که راه حل قابل قبول 
امکانپذیر است و در عین حال هشدار داد 
که »قطعنامه آن را خراب خواهد کرد.«

کاظم غریب آبادی، نماینده ایران 
در آژانس نیز پیش از تصویب قطعنامه، 
در نشست شورای حکام تاکید کرد که 
»ایران قلمرو خود را بر اساس ادعاهای 
دشمنان به روی آژانس باز نخواهد 

کرد.«
با این هشدارها درنهایت شورای 
حکام قطعنامه علیه ایران را تصویب 
کرد و واکنش شدیداللحن ایران را 

برانگیخت. 
غریب‌آبادی دیروز با صدور بیانیه‌ای 
به شدت از اقدام شورای حکام انتقاد و 
تصریح کرد: »این قطعنامه نه موجب 
ترغیب ایران به ارائه دسترسی به آژانس 
بر اساس ادعا‌های واهی و بی‌اساس 
می‌شود و نه موجب اعمال فشار به آن. 
جمهوری اسلامی ایران، این قطعنامه 
را کاملا رد می‌نماید و اقدام مقتضی و 
مناسب را در واکنش به آن اتخاذ خواهد 
نمود که مسئولیت و عواقب آن، بر عهده 

بانیان چنین قطعنامه‌ای خواهد بود.«
او همچنین با اشاره به سالانه بیش 
از 33 دسترسی تکمیلی آژانس به ایران، 
به همکاری ایران با آژانس اشاره کرده 
و ادامه داده: »این قطعنامه چیزی جز 
زیاده‌طلبی و فزون‌خواهی نیست و 
ایران زیاده‌طلبی را از جانب هر کشور 

و سازمانی که باشد، کاملاً رد می‌کند.«
یک تیر و دو نشان

در واقع شورای حکام آژانس انرژی 
اتمی در قطعنامه مصوب دیروز خود 
از ایران خواسته که امکان دسترسی به 
آن دو محل را به بازرسان آژانس بدهد و 
پاسخ تند و مشخص ایران این است که 
چنین درخواستی را کاملا رد می‌کند.  

حال چه اتفاقی خواهد افتاد؟ اتفاقی 
که می‌افتد این است که شورای حکام 
به موجب این قطعنامه، ایران را برای 
دسترسی به دو سایت ادعایی خود 

تحت فشار خواهد گذاشت. ایران زیر بار 
نخواهد رفت. در نتیجه پرونده به شورای 
امنیت سازمان ملل کشیده خواهد و 
آنجا قطعنامه دیگری علیه ایران صادر 
می‌شود و در نهایت با بهانه‌ای تحت 
عنوان تخطی ایران از انجام تعهدات خود 
در برجام و عدم همکاری با آژانس، برجام 

خاتمه خواهد یافت.
چنین سرانجامی را چین نیز 
پیش‌بینی کرده است. چین دیروز در 
واکنش به تصمیم شورای حکام، اعلام 
کرد تصویب قطعنامه سه کشور فرانسه، 
آلمان و بریتانیا می‌تواند منجر به اقدام 
شورای امنیت سازمان ملل متحد و 

خاتمه نهایی برجام شود.
این همان نتیجه مطلوب دونالد 
ترامپ است؛ یعنی »نابودی کامل 
برجام«. به ویژه آنکه آمریکا در تلاش 
مستمر برای تمدید تحریم تسلیحاتی 
ایران است که آبان ماه سال جاری 
منقضی می‌شود. با راه پیدا کردن پرونده 
ایران به شورای امنیت و کان لم یکن 
تلقی شدن برجام، عملا نگرانی از بابت 
پایان تحریم تسلیحاتی ایران نیز 
پایان خواهد داشت؛ چراکه عملا 
دیگر برجامی وجود نخواهد داشت تا 
ذیل آن تحریم تسلیحاتی ایران پایان 
پذیرد. بدین ترتیب آمریکا با یک تیر، 
دو نشان زده است هم مانع از تجارت 
تسلیحاتی ایران شده و هم برجام را 

نابود کرده است. 

قطعنامه پیشنهادی تروئیکای اروپایی علیه ایران تصویب شد؛

مقدمه‌چینی برای ختم غائله برجام!

خبر

مرکز اطلاع رسانی رزمایش اقتدار شهدای کرد مسلمان 
از فرار عناصر حزب منحله دمکرات کردستان ایران و کومله از 

ارتفاعات آلانه، چومان و حاجی عمران خبر داد.
به گزارش ایرنا، مرکز رزمایش اقتدار شهدای کرد مسلمان 
اعلام کرد: توپ‌باران مناطق مرزی کردستان عراق که محل 
حضور تروریست‌های حزب دمکرات و کومله است روز 
سه‌شنبه و چهارشنبه از سوی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

انجام شد.
حمله توپخانه‌ای و موشکی سپاه به عناصر مسلح ضدانقلاب 
در مرز کردستان در صبح چهارشنبه ٢٨ خرداد دومین روز 

حملات توپخانه‌ای سپاه به مواضع ضد انقاب، ارتفاعات 
مرزی کردستان، آماج حملات قرار گرفت و سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی اقدام به توپ‌باران منطقه آلانه در مرز اقلیم 

کردستان کرد.
با تداوم حملات توپخانه‌ای سپاه پاسداران، مطلع شدیم 
مصطفی هجری و خالد عزیزی، سرکردگان گروهک تروریستی 
حزب دمکرات کردستان ایران، به نیروهای خود دستور داده‌اند 
تا بلافاصله از مناطق ذکر شده متواری و به اردوگاه اصلی در 

کویه بازگردند.
بر اساس گزارش‌های دریافتی مستند، اعضای گروهک 

تروریستی کومله و دو شاخه دمکرات وارد این منطقه 
نمی‌شوند و قرار است جابجا شده و به مکان‌های دیگر 
کوهستانی در شمال عراق عزیمت کرده و پایگاه‌های دیگری 

را در مناطق دورتر ایجاد کنند.
 کاوه بهرامی مسئول دستگاه فرماندهی نیروهای پیشمرگ 
دمکرات به پیشمرگان دستور عقب‌نشینی از این مناطق را داده 
و اعلام کرده با توجه به لو رفتن مخفیگاه این گروهک، از این 

پس نیروهایشان در این مناطق حضور نخواهند داشت.
 کاوه بهرامی در گفتگو با رسانه‌های اقلیم کردستان اعلام 
کرد سپاه پاسداران در این توپ‌باران از سلاح‌های سنگین 

همچون توپ و کاتیوشا استفاده کرده و همزمان نیز هواپیماهی 
تجسسی بدون سرنشین سپاه بر فراز آسمان این منطقه به 

پرواز در آمدند.
دیروز جمعه ۳۰ خرداد ماه نیز چند فروند هواپیمای بدون 

سرنشین در مناطقی که توپ باران شده بود، دیده شده است.

ارتفاعات آلاله و چومان توپ‌باران شدند؛

فرار سرکردگان حزب دموکرات کردستان بعد از حملات سپاه 
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عصر دیروز و بیرون از هتل محل اقامتش:
 جسد قاضی منصوری در 

رومانی پیدا شد
جسد »غلامرضا منصوری« قاضی ایرانی که 
به دریافت ۵۰۰ هزار یورو رشوه متهم است و قرار 
بود به ‌منظور پاسخگویی به اتهامات خود به ایران 
بازگردد، روز جمعه در بیرون هتل محل اقامت وی 
در بخارست، پایتخت رومانی پیدا شد و هویت جسد 
نیز به تأیید رسمی رسیده است.  به گزارش نشریات 
رومانی؛ قاضی منصوری از پنجره محل اقامت خود 
به پایین پرت شده و درگذشته است. منصوری بر 
اساس حکم دادگاهی در رومانی به ‌صورت موقت 

و مشروط آزاد بود. 
    

موسوی: 
توبه »طبری« باید مورد قبول 

مقام معظم رهبری باشد
حجت الاسلام سید کاظم موسوی، نماینده 
مردم اردبیل در مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
موضوع فرصت توبه برای اکبر طبری که اخیرا از سوی 
غلامحسین اژه‌ای، معاون قوه قضاییه مطرح شده، 
گفت: این توبه را مردم یا حضرت آقا باید قبول کنند 
یعنی به قولی مقام معظم رهبری ایشان را بپذیرند 
که البته این فرصت توبه باید مبتنی بر نظر قاضی 
پرونده و رئیس قوه قضاییه باشد که آیا می‌شود در 
این موضوع با توبه از جزای وی صرف‌نظر کرد یا خیر. 
اما اصل این است که توبه مربوط به جرایم حدی بوده 

نه جرایم مرتبط با بیت المال.
    

عملکرد ضعیف هیأت رئیسه مجلس؛
80 نماینده معترضند

علی‌اصغر خانی، نماینده مردم شهرستان‌های 
شاهرود و میامی در مجلس شورای اسلامی در 
توئیتی نوشت: حدود ۸۰ نفر از نمایندگان نسبت 
به ترکیب کمیسیون‌ها معترض هستند، در حالی 
که در برخی از دوره‌های مجلس این رقم به تعداد 
انگشتان دست هم نبوده است و این عملکرد ضعیف 
هیأت رئیسه را نشان می‌دهد. وی ادامه داد: به نظر 
می‌رسد برخی از کمیسیون‌ها بسیار ضعیف شکل 

خواهند گرفت.
    

استقبال ایران از انتخاب 
اعضای جدید شورای امنیت 

ایران از انتخاب اعضای جدید شورای امنیت 
سازمان ملل استقبال کرد. حساب کاربری وزارت 
خارجه در توییتر نوشت: »جمهوری اسلامی ایران از 
انتخاب هند، ایرلند، مکزیک و نروژ به عنوان اعضای 
جدید غیردائم شورای امنیت سازمان ملل متحد 
استقبال می‌کند. همزمان با آنکه دستورکار کلیدی 
شورای امنیت برای دوره ۲۰۲۲-۲۰۲۱ باید حمایت 
کارآمد از چندجانبه‌گرایی و حقوق بین‌الملل در برابر 
ایدئولوژی‌ها و حکومت‌های بدطینت باشد، ایران 

آماده همکاری با اعضای جدید است.«
    

 انتقاد یک امام جمعه 
از دوچرخه‌سواری زنان؛

غیرت‌ها کجا رفته؟
حجت الاسلام سید محسن محمودی، امام 
جمعه موقت ورامین در خطبه‌های نماز جمعه 
دیروز با بیان اینکه امروز عفت و حجاب و چادر 
زنان و دختران ما به شدت مورد هجوم است، 
گفت: بسیار متاسف هستیم که برخی به عنوان 
ورزش، دختران و زنان را به بیراهه می‌برند، 
دوچرخه‌سواری یک زن با لباس‌های نامناسب 
با کدام ارزش اخلاقی سازگار است، چرا برخی از 
ما به این موضوعات بی‌تفاوت شده‌ایم، غیرت‌ها 
کجا رفته است؟ برخی دختران را با آن وضعیت 
در ویترین مغازه‌ها قرار دادن با کدام معیار 
انسانی و اخلاقی سازگار است از عواقب این 

رفتارها بترسیم.
    

نوذر شفیعی:
اعزام نیروی دریایی هند به 

خلیج‌فارس با هماهنگی ایران بود
نوذر شفیعی، تحلیل‌گر مسائل شبه قاره 
هند، درباره حضور نیروی دریایی هند در تنگه 
هرمز و تاثیر آن بر مناسبات ایران و شبه قاره 
هند، به ایلنا گفت: هند این اقدام را در چارچوب 
ملاحظات خود انجام داده و قطعا پیشتر موضوع 
اعزام نیرو به تنگه هرمز را با مقامات ایران در میان 
گذاشته و ایران نیز این رفتار را به عنوان یک رفتار 
ضدایرانی تلقی نمی‌کند و در عین حال هند چون 
بخشی از مجموعه کشورهای منطقه است و آن 
طرف دریای عمان و اقانوس هند قرار دارد، در 
این قلمروهای دریایی قدرت مانور دارد و بهتر 
از این است که آمریکایی‌ها از هزاران کیلومتر 
آن طرف‌تر می‌آیند؛ چرا که حداقل هند قرابت 

منطقه‌ای دارد.

چه اتفاقی خواهد افتاد؟ 
اتفاقی که می‌افتد این است 
که شورای حکام به موجب 
این قطعنامه، ایران را برای 

دسترسی به دو سایت 
ادعایی خود تحت فشار 

خواهد گذاشت. ایران 
زیر بار نخواهد رفت؛ در 
نتیجه پرونده به شورای 

امنیت سازمان ملل کشیده 
خواهد

از میان 35 عضو شورای 
حکام، دو عضو )چین و 

روسیه( به قطعنامه علیه 
ایران رأی منفی دادند. 
تایلند، هند، آفریقای 

جنوبی، جمهوری 
آذربایجان، مغولستان، 

نیجر و پاکستان نیز هفت 
کشوری بودند که رأی 

ممتنع دادند. قطعنامه اما 
رأی مثبت 25 عضو دیگر به 

تصویب رسید

دبیرکل حزب پیشروی اصلاحات، 
گفت: با توجه به تبعات معرفی کاندیداهای 
غیراصلاح‌طلب که نتیجه‌اش افزایش نارضایتی 
از اصلاح‌طلبان شده است، به نظر می‌رسد 
بهتر است این جریان به اصالت خود بازگشته 
و با کاندیداهای شناسنامه‌دار اصلاح‌طلب در 

انتخابات آینده شرکت کنند.
علی صوفی در خصوص مطرح شدن احتمال 
حمایت اصلاح‌طلبان در انتخابات ریاست 
جمهوری از افرادی که به جریان راست سنتی 
و معتدلان تعلق دارند، به ایلنا اظهار کرد: 
شورایعالی سیاستگذاری اصلاح‌طلبان در سال 

۹۸ رویکرد و راهبرد خود را برای انتخابات مجلس 
شورای اسلامی طی مصوبه‌ای اعلام کرد و در آن 
اظهار کرد که نسبت به انتخابات‌های ۹۲ ،۹۴و 
۹۶ تغییر رویکرد داده است؛ تغییر رویکرد به این 
معنا که دیگر شیوه مشارکت بدون قید و شرط در 

انتخابات را کنار گذشته است. 
وی توضیح داد: یعنی قبا اگر کاندیدای 
اصلاح‌طلب داشتیم و شورای نگهبان رد 
صلاحیت می‌کرد ما به دنبال افراد بینابین 
می‌رفتیم، مثا در انتخابات سال ۹۲ آقای 
روحانی که اصلا خود را اصلاح‌طلب نمی‌دانست، 
نسبت به دکتر عارف که اصلاح‌طلب بود ترجیح 
داده شد، یا در ۹۴ لیستی که به عنوان لیست امید 

مطرح شد، یک لیست ائتلافی بود.
عضو شورای سیاستگذاری اصلاح‌طلبان 
ادامه داد: اما در انتخابات ۹۸ تصمیم بر این شد 

که شورایعالی سیاستگذاری به عنوان نهاد 
تصمیم‌گیری انتخاباتی اصلاح‌طلبان، تنها 
معیارها و ملاک‌های اصلاح‌طلبی را در نظر بگیرد 
و کاندیداها صد در صد کاندیدای شناسنامه‌دار 
اصلاح‌طلب و توانمند برای آن کار باشند. بر 
همین روال هم شورایعالی سیاستگذاری 
وقتی دید تمام کاندیداهای اصلاح‌طلب را رد 
صلاحیت کردند، اعلام کرد که چون ما دیگر 
کاندیدای اصلاح‌طلب نداریم، بنابراین لیست 
ارائه نمی‌دهیم لذا همین روال تا این لحظه 

اعتبار دارد.
صوفی در ادامه اظهار داشت: با توجه به تبعات 
معرفی این نوع کاندیداها که نتیجه‌اش افزایش 
نارضایتی و ریزش رای اصلاح‌طلبان شده است، 
منطقی به نظر می‌رسد که این جریان سیاسی 
برای بازیابی بدنه و اعتبار اجتماعی خود به اصالت 

و گفتمان خود باز گردد و با همان ادبیات با مردم 
صحبت کند و همچنین مسئولیت اقدام خود را 

هم بپذیرد.
وی تصریح کرد: تغییر رویکرد یا 
مصلحت‌سنجی و هر مسئله دیگری به 
شورایعالی سیاستگذاری بستگی دارد، اما 
منطق حکم می‌کند که اصلاح‌طلبان فقط و فقط 
به کاندیداهای اصلاح‌طلب روی بیاورند و اگر 
کاندیدای خودشان ردصلاحیت شد از معرفی 

کاندیدا پرهیز کنند.
استعفای عارف به شور گذاشته می‌شود

صوفی همچنین در خصوص مطرح شدن 
استعفای عارف از سوی برخی چهره‌ها، با 
بیان اینکه نیاز اولیه‌ شورا برگزاری جلسات 
و نظرسنجی از استان‌ها است، تصریح کرد: 
در شورایعالی سیاستگذاری عرف این است 

که شورا بعد از هر انتخابات در سطح کشور از 
شوراهای اصلاح‌طلبان استان‌ها یک نظرسنجی 
را ترتیب می‌دهد و کارگروهی را برای جمع‌آوری 
و بررسی این نظرسنجی‌ها مشخص می‌کند و 
جلساتی را شورای عالی سیاستگذاری تشکیل 
می‌دهد که در آن پیرامون نظرات و انتقاداتی 
که از استان‌ها می‌آید و همچنین نظراتی 
که ممکن است اعضا داشته باشند به بحث و 
مشورت می‌پردازد تا نقاط ضعف و قوت شورا 

بررسی شود.
وی ادامه داد: در حال حاضر تا زمانی که 
این روال سپری نشود هنوز اتفاقی رخ نداده 
است و همه مواردی که مطرح می‌شود از جمله 
پیشنهاد استعفا به آقای عارف بعد از نظرسنجی 
درخصوص عملکرد شورایعالی سیاستگذاری در 

این شورا به مشورت گذاشته می‌شود.

صوفی:

در انتخابات 1400 فقط باید به کاندیداهای اصلاح‌طلب روی بیاوریم


